

# 4名建筑工人登上全国人大官网

南京市人大常委会首发“致敬劳动者”五一主题短视频获点赞



5月3日，建筑工人曹均、曹明泉放弃假期休息，与工友们奋战在工地上

“我是顾国锋，是当时建设南京市人大会议厅的木工”“我是曹明泉，是建设南京市人大会议厅时的油漆工”……5月1日，南京市人大常委会在官方抖音号首发五一主题短视频《在这个地方，您是最亮的星》，迅速引发关注，在短短两天时间内播放量近20万。5月2日，这段生动展现4名建筑工人劳动风采的短视频，还被全国人大官网推至首页。“这件事不大，但这个细节够暖心，让咱们看到国家最高权力机关的人民意识、百姓情怀！”有网友感叹道。

通讯员 宁人宣  
现代快报+/ZAKER南京记者 徐红艳



扫码看视频



2019年10月24日，6名工人受邀见证会议厅改造后首次启用 朱占立 摄



全国人大官网首页转发短视频《在这个地方，您是最亮的星》 截图

## 尊重劳动者 施工人员名字刻在南京市人大常委会会议厅

这4名建筑工人，是2019年参与南京市人大常委会会议厅改造工程的施工人员。据悉，普通工人劳动风采类的视频“荣登”全国人大网首页，这在该网开办以来“为数不多”。

“全国人大机关，‘五一’期间在官网首页推送普通工人短视频，从一侧彰显了国家最高权力机关对劳动的尊重，对劳动者的尊重，对工匠精神的尊重。”全国人大代表、南京市人大常委会主任龙翔告诉记者。

## 致敬劳动者 南京4名工人登上全国人大官网首页

改造一新的市人大常委会会议厅，与同期建成开放的南京人大历史陈列室成为外地人大代表来宁考察调研的“必看点”。“会议厅里的施工人员纪念铭牌，是大家最感兴趣的参观点之一。”市人大机关解说员张宸来告诉记者。

今年“五一”前夕，市人大机关相关处室赶到南京河西一建筑工地，辗转找到曾经参与会议厅改造的工人进行回访。“没想到，时隔1年多了，南京人大还记得我们，太感谢了。”会议厅改造工程项目经理傅新晖说。

市人大常委会工作人员以这次回访为素材，制作了一段题为

2019年5月，南京市人大常委会对使用了21年的会议厅进行改造。经过42名施工人员历时5个月的日夜奋战，会议厅9月底竣工，及时地保障了市人大常委会履职需要。

“我们能在这样一个会议厅里‘代表南京市市民履行行权’，首先要感谢这些工人的辛苦劳动！”南京市人大常委会决定在会议厅铭刻《南京市人大常委会会议厅改造建设记事》，对42名工程建设者，特意“铭名”以表谢意。

在“记事”里，清晰记录着42名工人、技术员、设计师的名字：许志振，木工，江苏泰兴人；曹明泉，油漆工，江苏南通人；李赛，空调班组，江苏南京人；刘慧茹（女），资料员，江苏镇江人……“纪念铭牌”细化到每名工人的姓名、承担工作、家乡籍贯。

2019年10月24日上午9点，木工张小亮、设计师潘化兵等6名工人受邀与出席、列席常委会会议的全体人员一道，见证会议厅改造后的首次启用。

大机关点赞关注。

5月2日，全国人大官网相关工作人员主动与南京人大联系，很快即在其官网首页推送了该视频，以此向劳动者表达敬意。

全国人大官网“五一”期间推送普通工人风采视频，引发网友关注。“这件事不大，但这个细节够暖心，让咱们看到国家最高权力机关的人民意识、百姓情怀！”网友“虫虫”留言感慨。

“没想到！真的没想到！咱们在工地干活的样子还能登上国家机关的网上！”5月3日上午，曾参与建设南京市人大常委会会议厅的油漆工曹均一脸腼腆地告诉记者。

## 天气

### 今天雨水暂停，早上出门还是带把伞

**快讯**（记者 徐红艳）五一假期已过大半，你出去玩了吗？晴好了三天，雨水要来接棒了。随着冷暖空气的碰撞，风、雨、雷电随之而来。3日夜里到4日白天全省阴有阵雨或雷雨，沿江及江淮之间雨量大雨，部分地区暴雨，其他地区中到大雨，局部暴雨。好在雨水只是插曲，5日天气会再度转晴。

3日苏南多地最高温节节攀升，全省日最高气温出现在南京高淳（30.1℃），淮河以北地区日最高气温相对较低，多在21℃左右。晴好的天气下，出游也多了一份好心情。然而，冷暖气团交汇下，雨水又来搞事情了。

中央气象台发布了暴雨蓝色预警，预计5月3日8时至4日8时，四川南部、重庆东南部、贵州东部和南部、河南东南部、湖北南部和中东部、湖南中北部和西南部、江西西北部、安徽中南部、江苏南部、广西西北部、广东北部等地有大到暴雨。

受江淮气旋影响，3日夜里—4日全省有一次较强降水过程，风力较大。3日夜里多地雨水就将到来。4日白天全省阴有阵雨

或雷雨，沿江及江淮之间大雨，部分地区暴雨，其他地区中到大雨，局部暴雨。全省偏南风转偏北风，风力都是5—6级阵风7级。

虽然有风雨，但受前一日高温影响，昼夜温差不算大，4日苏南地区最低气温20~21℃，淮北北部地区15℃左右，其他地区17~18℃；淮北地区最高气温24℃左右，省内东部地区22~23℃。

降水只是暂时，本周“主角”依然是好天气。4日下午预计雨水就会停歇。5月5日全省多云到晴，其中淮北地区午后到上半夜，还会有分散性雷阵雨。气温也在逐步回升，5月25日全省25℃左右，5月6日27~28℃。

### 南京三日天气

今天 白天阴有阵雨或雷雨并渐止转阴 夜里多云 东南风转西北风 5到6级阵风7级 19~23℃  
明天 多云 西北风转东南风 5到6级阵风7级12~26℃  
后天 多云到阴 有分散性雷阵雨 东南风3到4级 15~27℃

## 犇腾2021·校长说

### 矿大校长宋学锋： 来百年矿大，圆青春之梦

**快讯**（记者 仲茜）2021年高考的脚步越来越近。5月4日，正值五四青年节到来之际，中国矿业大学宋学锋受邀参加现代快报“犇腾2021·校长说”，为广大高三学子加油送祝福。

2月26日起，现代快报联合

知名高校开启“犇腾2021·校长说”系列，邀请大学校长为高三学子送祝福。@高三学子，你最想报考哪所高校？快快留言给我们，我们将挑选部分留言，转达给校长，你将有机会获得校长给你的专属祝福哦！

2021年高考学子们，大家好！

今天是五四青年节，我在这里向你们致以节日的问候！

中国矿业大学作为具有百年办学历史、教育部直属的全国重点大学和双一流建设高校，始终把“开发矿业、开采光明、建设祖国、造福人类”作为神圣使命。

来中国矿业大学，你可以感受百年学府的深厚底蕴，可以与大师共同探讨科学奥秘，立大志，明大德，成大才，担大任，“学而优则用、学而优则创”，为动力中国注入青春新动能。高考在即，我衷心祝愿大家金榜题名，心想事成！

期待广大优秀学子来百年矿大，圆青春之梦！

同学们加油！我在中国矿业大学等您！



中国矿大校长宋学锋  
现代快报+/ZAKER南京记者  
赵杰 摄

中国矿业大学校长宋学锋  
2021年5月4日



扫码看视频